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OPCION A

1 A.- Sea f(x) una funcion derivable en (0, 1) y continuaen [0, 1], tal que f(1) =0y
1

IZXf dX 1. Utilizar la férmula de integracién por partes para calcular I f(X) dx
0

|—JZXf x) dx = 2xf (x) - If( ) 2 dx =2xf (x j dx:>j2xf x) dx [2xf(x)]t—2j'f'(x)dx

2Xx=U=2dx=du
{f()dx dv=v = f(x)dx=f(x)
1=[2xf (x)|; - j;f( dx:>2.[f x) dx = [2xf (x)f; —1:>j.f'(x)dX:M2)]t_1:>
[ 1(x)d (=2 2110)-20.5(0 J-1h= [ r(x)d o= f20-0]-1}=-2
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2.A.- Calcular un polinomio de tercer grado p(x) = ax>+ bx*+ cx +d, sabiendo que verifica:

I) tiene un maximo relativoenx =1

II) tiene un punto de inflexién en el punto (0, 1)

1
1) se verifica I p(x) dx = %
0

f(0)=1=a.0*+b.0?+c0+d=1=d =1
f'1)=0=3a1*+2bl+c=0=3a+2b+c=0=3a+c=0

{f'(x):Bax2+2bx+c
f'(1)=0=6a0+2b=0=2b=0=b=0

f''(x)=6ax+2b

h 5 a c 5 a c 5
!(aXSﬁLCX”)dX:ZDZ'[X‘l]E+§'[X2]% +[xJy =Z:>Z'(14—04)+§'(12—02)+(1—0)=Z:>
a ¢ 5 {3a+c=0 {—6a—2c=0 1
—+—+l=—=a+2c+4=5=> = = -ba=l=Da=——=

4 2 4 a+2c=1 a+2c=1 5

—%+2c:1:> 2c:1+%:> 2c:g:>c=g:> p(X):—l-X3+§X+1



| IES Mediterraneo de Méalaga Solucién Junio 2005 Juan Carlos Alonso Gianonatti |

(m-1x+y+z=3
3.A.- Dado el sistema de ecuaciones: s mx + (m —1)y + 3z = 2m -1
X+2y+(m-2)z=4

a) Discutirlo segun los distintos valores de m

b) Resolverla cuando sea compatible indeterminado

a)
m-1 1 1
A=l m m-1 3 |=(m-1°(m-2)+3+2m-(m-1)-6(m-1)-m(m-2)=
1 2 m-=2
|A|:(m2 —2m+1)(m—2)+3+2m—7m+7—m2+2m=m3—2m2—2m2 +4m+m—-2-m? -3m+10

Al =m? —5m? + 2m +8 = m° —5m* +2m+8 = (M +1)(m? —6m +8)= m? —6m +8 =0 =

15238 A:36—32:4>0:m:6iﬁ:{m:4:
1 -1 6 -8 2 m=2
1 -6 8|0 m® —5m? + 2m+8 = (m+1)m—4)m-2)
m=-1
Si|A=0=m’-5m’+2m+8=0=(m+1)m-4)m-2)=0={m=2 =
m=4

vmeR-{-1,2,4}=|A = 0= rang(A)=3 = Sistema Compatible Deter min ado
Primer método. — Roche — Frobenius

m-1 1 3
|A/B|=|C, C, B[=| m m-1 2m-

1 2 4
|A/B|=4(m-1)" +(2m —1)+ 6m —3(m—1)— 2(2m —1}m —1)— 4m
|A/B|:4(m2—2m+1)+2m—1+2m—3m+3—4m2+4m+2m—2
|A/B|=4m?-8m+4+7m-4m’* =-m+4=Si|A/B[=0=-m+4=0=>m=4

31
vmeR-{4}=|A/B|£0= rang(A/B):3:>m=4:|A/B|:‘4 3‘:57&0: rang(A/B)=2
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Continta el problema 3.A.-
a)Continuacion

Primer método. — Roche — Frobenius(Continua)

m-1 1 3
|A/B|=|C, C, B]=|m 3 2m-
1 m-2 4

|A/B|=12(m-1)+2m—1+3m(m-2)-9-4m—(m-1)m-2)2m-1)

|A/B|=12m 12— 2m —10+3m? — 6m — (m? - 3m + 2)2m —1) =

|A/B|=3m* +4m—-22-2m° + m? +6m* —3m—4m+ 2 = -2m° +10m* —3m — 20

= Si |A/B|=0=>-2m® +10m? —3m - 20 = 0 = 2m* —~10m® +3m + 20 = 0 = (2m? —2m —5fm—4) =0

m 1+411
2 10 3 20 S
A—d-40- 44502 m_ 25044 N
4 8 -8 -20 4 o141l
2
2 -2 -5 |0
Vmeiﬂ—{l_;/ﬁ,4,1+g/ﬁ}:>|A/B|¢O:>rang(A/B):3:>
4
- 13
m=12 ;/H:>|A/B|=‘3 7‘=—2;«t0:>rang(A/B):2(comoejemplo)
1+4/11
2
11 3
|A/B|=|C, C, Bl]=m-1 3 2m-
2 m-2 4

|A/B|=12+2(2m -1)+3(m—1)m - 2)-18 - 4(m-1)— (2m -1)m - 2)
|A/B|=12+4m—2+3(m? —3m+2)-18— 4m+ 4 —(2m* —4m —m +2)

|A/B|=-4+3m*-9m+6-2m* +4m+m-2=m’ —4m=m(m-4)=

A/Bl=0={  =vVme®R-{0,4'=|A/B|%0=rang(A/B)=3=
0 [ 3
m:{4:>‘3 7=—2;«rsO:>rang(A/B):Z

Cuando m = 4 = rang(A) = rang(A/ B) = 2 < Namero de incognitas = Sist. Compat. Indeter min ado
Cuando m = —1=> rang(A) = 2 # rang(A/ B) = 3= Sistema. Incompatible
Cuando m = 2 = rang(A) = 2 # rang(A/ B) = 3 = Sistema. Incompatible
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Continta el problema 3.A.-
Otra forma de realizar el apartado a) es utilizando la reduccién por Gauss

a)Continuacion
Segundo método. — Gauss =

Conm=-1
-2 1 13 -2 1 13 -2 1 113 -2 1 13
A=|-1 -2 3|-3|=| 2 4 -6/6|=|0 5 -59|=/0 5 -59|=
1 2 -3/4 2 4 -6/8 0 5 -511 0 0 0]2

Sistema Incompatible

Conm=2
1 1 13 1 1 1|3 1 1 113
A=l2 1 38|=|0 -1 1|-3|=|0 -1 1|-3|= Sistema Incompatible
1 2 04 0 1 -11 0 0 0}-2
Conm=4
3 1 13 3 1 13 3 1 13 3 1 13
A=|4 3 37|=[12 9 9|21|=|0 5 59|=(0 5 5|9 |= Sist. Compat. Indeter minado
1 2 24 3 6 612 0 5 509 0 0 00
b)
Por Gauss
5y+52:9:5y:9—5z:>y:9_52:>3x+9_52+z:3:>15x+9—52+52:15:>

15x:6:>x=g:Solucién g,g—/l,;t
5 55

Por Rouche
3X+y+z=3 -9x-3y-3z=-9 2 2
=3 = -X=-2=>X=—=>3—+y+72=3=
4x+3y+3z=7 4x+3y+3z=7 5 5

6+5y+52=15=5y=9-52= y:9_552 =%—z:>80|ucién[§,§—/1,/1j

Evidentemente hay que elegir uno de los dos procedimientos, el segundo valdra para
comprobar
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4.A.- Dado el punto P(1, 3, -1), se pide:

a) Escribir la ecuacion que deben de verificar los puntos X(x , ¥ , z) cuya distancia a P sea igual
a3

X=31
b) Calcular los puntos de larecta { Y =1+ A cuya distancia a P es igual a 3
z=1-42

a)
3=+(x—1) +(y—3) +(z+1) = 9=(x-1) +(y-3) +(z+1) =

9=x"—2X+1+Yy? -6y +9+2°+22+1=x"+y* +2° —-2x—6y+2z+2=0= Una esfera
b)

3=4BA-1f +(1+A-3/ +(1-44+1) =9=(31-1) +(4-2)* +(2-44) =
9=94" -6A+1+A° 44 +4+4-161+164° = 264* ~261=0=> 1 -1=0=>(1-1)1=0=

x=3.0=0
1=0=P+ y=1+0=1 = P(0,1,0)
z=1-40=0
x=31=3
1-1=0=1=1=P,{ y=1+1=2 =P,(3,2,-3)
z7=1-41=-3
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OPCION B
_ X+2y+3z=1
1.B.- a)Resolver el sistema:
2X+y—-2=2

b) Hallar dos constantes ay b de manera que al afiadir al sistema anterior una tercera ecuacion
:5x +y +az =b el sistema resultante sea compatible indeterminado

a)

X+2y+3z=1 7-5y 5 5
= IX+5y=7T=7Xx=7-5y=>X=——"=1-—y=1-—y+2y+32=1=>
6x+3y—-32=6 7 7 7

32=§y_2y:>32:—gy:>z=—§y:>SO|UCi('Jn 1—§/1,/1,—§/1
7 7 7 7 !

b)
12 31y (1 2 3 |1 1 2 3 1
2 1 -12|=|0 -3 -7 |0 |=|0 -3 -7 0

a+b6=>a=-6
=
c p-5=0= =5

51 alf) (0 -9 a-15|3-5) |0 0 &-15+21|3-
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2 1

3 1 1 -
2.B.-Hallar una matriz X tal que A"XA = B, siendo A =[ 5 ] y B =[ J

AA7XA=AB = IXA= AB= XAA™" = ABA™" = XI = ABA™ = X = ABA™

4 131 _ _ PR ST . (3 -2
JA :>|A|¢O:>|A|_‘_2 —JJ_ 3+2=-120=A A adj(A')= A _(1 _1j:>

- Sergle S )
< e TG A S
Comprobacion

He e )

. 1 1)(9 1
AXA=B= :
-2 -3)|-6 -7

T

[ ) J B (1 _1J — B (Comprobado)

-2 -1 2 1
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3.B.- Calcular los siguientes limites:

a) Iim(x/x2 + X —/x?2 —x)

X—0

b) lim x [arc tg(ex)—%}

(\/X2+X—\/X2 —XX\/XZ + X+ X2 —x)

a) Iim(Jx2 +X =X —X):oo—oo= lim

x>0 x> VX2 X +4X2 =X
o aex—(2-x) o xex—xP4x 2x o0
= lim =lim =lim =—=
o I A X AV =X P X UXE =X T X A X X=X @
2X
. v . 2 2 2 2
= lim . X . =lim = = \/ 5 \/ 5 :E =
X X—>® 1 1 1 1 1+0++1-
X—+l+ X \/1++\/1— \/1++\/1—
x2 x2 x2 )(2 X X o0 o0
T e*
; T : are tg(ex)_z 0 Utilizando L'Hopital . 1ye*
b) lim x arctg(ex)—— =00=lm— & =—= —F0 -0 s |im=—"=—=
X—>00 2 X—>00 1 0 X—>00 1
X x?
2 X X 2% X
. X‘e o0 i "Hopi . 2Xe" +Xx°e . Xe'(2+x . X2+ X
= lim ) - Utilizando L'Hopital = lim - = lim ( ) = lim ( ) —
x—0] 4 X 0 X—>0 2e* X—>0 2e2x x>0 X
— f — Utilizando L'Hopital y = — ||m 2 +x+1 V f — Utilizando L'Hopital > = — ||m 1 — _l — O
1o x—o 2% 00 x—n 2aX 00
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4.B.-Dadas las rectas: I .

x-1 y-1 z-1 x+1 y-2 z
3 4 VST T

a) Hallar la ecuacién de la recta t que corta a las dos y es perpendicular a ambas

b) Calcular la minima distancia entrery s

a) El vector director de la recta t, que arranca de puntos generales de ry s, es perpendicular a

estas, por ello los productos escalares de los vectores directores (el de t con cada uno de los
de ry s) son nulos. Hallado el punto de corte con r o s tendremos definida la recta t.

x=1+24
Y=l i od—(c14 4), 1430 —(2— 1), 14 42— 24]
z=1+44 —
= v, =(2,3,4) =
X=dvu v.=(,-1,2)
SIiy=2-u Vo =m0
Z2=2u
Vo=(2A-p+2,34+pu-1,41-2u+1) . _ . _
— v, Lv. =>v.v =0
v, =(2,3,4) :»{4 LN =
\75:(1,—1,2) v, Lv,=>v,.v, =0

(A-u+2,34+pu-1,41-2u+1)-(2,3,4)=0 A -2u+4+91+31—3+164-8u+4=0
(2A-u+2,34+pu-1,41-2u+1)-(1,-1,2)=0 2 —u+2-31—u+1+81-4u+2=0

204 -Tu+5=0 (29 —7|-5) (29 —7]-5
{ " :[ J:{ ‘ ]:—125;1:—110:»#—@—22

7A—-6u+5=0 (203 —174|-145] | 0 —125-110 T125 25
74-622_ 57p-p 32 102 7, 1
25 25 25 25 25
X=1+2 i=z
25 25
Riy=1+3 i:§
25 25 .
z:1+4~i:§
25 25
vo(2 L 2 5 g 1,2 1 522 ) (220450 342225 4-44+25
25 25 25 25 25 " 25 25 25 25
x:l+2-i:£
25 25 27,
27 28 29 1 28 X="g*2p
R—,—, —}y=1+3-—=—
2525 25 25 25 : 28
1 29 =ty ¥y=>
7=1+4.-— =" 25
25 25 -2 5
vi=[2, 0 BI85 2)-(6,0,3)=(2,0,1) 2
25'25'25) \5' '5

10
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Continta el problema 4.B.-

b) La minima distancia entre las rectas r y s es la que existe entre los puntos de corte, Ry S,
de la perpendicular hallada con cada una de ellas, nos servira 1 y m halladas para buscarlos

R(27 28 29
25' 25" 25

22 3
+

=
S ) 22 3 R 3,3,44
25 25 25

owoon- (2 (2] (B3B8 -G (F)
TR 25 25 25 25 25 25 25 25 25

2 2
o= () oY) - B g - B 0T,

“\25 25 25 25 5
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